
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Ο Δημήτριος Κοτσιφάκος γεννήθηκε στον Πειραιά. Τελείωσε το 2ο Γενικό Λύκειο Πειραιά και 

φοίτησε στην Σχολή Τεχνολόγων Εφαρμογής (Α – ΤΕΙ Αθήνας, Τμήμα Ηλεκτρονικής). 
Παράλληλα με τις σπουδές στα Α-ΤΕΙ Αθήνας, ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην Μουσική 

(Πτυχία Ανώτερων Θεωρητικών (Αρμονία, Αντίστιξη, Φούγκα) και Πτυχίο Κιθάρας) 
συμμετέχοντας σε διεθνή σεμινάρια και συνέδρια γύρω από την εκτέλεση και την σύνθεση 

μουσικών έργων. Μετά τις σπουδές του και έως 2005 άσκησε πολύπλευρη επαγγελματική, 

κοινωνική και καλλιτεχνική δραστηριότητα. Το 2005 διορίστηκε [Ειδικότητα ΠΕ 84 - 
Ηλεκτρονικός], στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση 

(ΕΕΚ), (θέση ευθύνης Υποδιευθυντής Βαθμού Α΄). Το 2010 ολοκλήρωσε στο Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) «Πληροφορική» (βαθμός: Άριστα). 

Το 2011 έγινε δεκτός στο πρόγραμμα Παιδαγωγικής Κατάρτισης (ΕΠΠΑΙΚ) της ΑΣΠΑΙΤΕ 

Αθηνών/ Γενικό Τμήμα Παιδαγωγικών Μαθημάτων / από το οποίο αποφοίτησε (βαθμός:  
Άριστα) το καλοκαίρι του 2012. Τον Ιανουάριο του 2014 έγινε δεκτός ως υποψήφιος διδάκτορας 

στο τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς με επιβλέποντα καθηγητή τον κύριο 
Δουληγέρη Χρήστο. Τον Ιανουάριο του 2020 υποστήριξε τη Διδακτορική του Διατριβή η οποία 

είχε ως θέμα «Προηγμένες Διαδικτυακές Υπηρεσίες, Λογισμικά και Εφαρμογές σε Περιβάλλοντα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης» (Βαθμός: Άριστα). Τον Ιούνιο του 2020 έγινε 

δεκτός από το τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς ως “μεταδιδάκτωρ 
ερευνητής” στη θεματική περιοχή: «Being Digital in Vocational Education and Training: 
παιδαγωγική διάγνωση για την ανάπτυξη της ψηφιακότητας στις μορφωτικές δομές και τα 
πρότυπα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Ελλάδα». Τα τελευταία χρόνια 
συμμετέχει, επιβλέπει και διδάσκει στο ΠΜΣ Ψηφιακός Πολιτισμός, Έξυπνες Πόλεις, IoT και 

Προηγμένες Ψηφιακές Τεχνολογίες", του Τμήματος  Πληροφορικής, Πανεπιστημίου Πειραιώς 

ως μεταδιδακτορικός ερευνητής και συνεργάτης. Επιπρόσθετα, κατά την διάρκεια των 
τελευταίων χρόνων συμμετείχε σε οργανωτικές επιτροπές πλήθους Διεθνών και Εθνικών 

συνεδρίων, σεμιναρίων, μορφωτικών δράσεων και προγραμμάτων επιμόρφωσης, καθώς και σε 
πλήθος Διεθνών και Ελληνικών συνεδρίων ως συγγραφέας, κριτής και εισηγητής. 

Δραστηριοποιείται κυρίως σε καινοτόμες δράσεις γύρω από την εκπαιδευτική διαδικασία. Για τα 
πολιτιστικά και τα εκπαιδευτικά του προγράμματα του έχουν απονεμηθεί τιμητικές διακρίσεις. 

Είναι πατέρας τεσσάρων παιδιών και σήμερα (Απρίλιος 2023) υπηρετεί στο Εσπερινό ΕΠΑΛ 

Ταύρου στην Δ΄ Αθήνας. Στις τελευταίες κρίσεις στελεχών τοποθετήθηκε ως Διευθυντής στο 

1ο Εργαστηριακό Κέντρο Αγίου Δημητρίου.      

Σπουδές: 

2022: Ετήσιο Πρόγραμμα Ειδίκευσης στην Συμβουλευτική και τον Προσανατολισμό (ΠΕΣΥΠ)   
της ΑΣΠΑΙΤΕ Αθηνών / Γενικό Τμήμα Παιδαγωγικών Μαθημάτων, (Βαθμός: ΑΡΙΣΤΑ). 

2020 (Ιούνιος): Μεταδιδάκτωρ Ερευνητής στο τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου 

Πειραιώς.  

2020 (Ιανουάριος): Υποστήριξη Διδακτορικής Διατριβής με θέμα «Προηγμένες Διαδικτυακές 
Υπηρεσίες, Λογισμικά και  Εφαρμογές σε Περιβάλλοντα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης»  στο τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς, (Βαθμός: ΑΡΙΣΤΑ). 

2016: Προγράμματος Επιμόρφωσης Γνώσεων Αποφοίτων (ΠΕΓΑ), Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου,  (Βαθμός: ΑΡΙΣΤΑ).   

2012: Ετήσιο Πρόγραμμα Παιδαγωγικής Κατάρτισης (ΕΠΠΑΙΚ), ΑΣΠΑΙΤΕ Αθηνών /  Γενικό 

Τμήμα Παιδαγωγικών Μαθημάτων, (Βαθμός: ΑΡΙΣΤΑ). 

2010: Μεταπτυχιακό Πληροφορικής Πανεπιστήμιο Πειραιά, (Βαθμός: ΑΡΙΣΤΑ). 

1997: Πτυχίο Κιθάρας. 

1996: Πτυχίο Φούγκας. 

1994: Πτυχίο Αντίστιξης. 

1992: Πτυχίο Αρμονίας. 

1990: Πτυχίο Ηλεκτρονικής, Α - ΤΕΙ Αθήνας. 

Ξένες γλώσσες: Αγγλικά. (Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας, Επίπεδο Γ1) 

 



 

 

 

Σημαντική Σημείωση: Το διδακτορικό μου με θέμα «Προηγμένες διαδικτυακές 

υπηρεσίες, λογισμικά και εφαρμογές σε περιβάλλοντα επαγγελματικής εκπαίδευσης 

και κατάρτισης», θεραπεύει ζητήματα σχετικά με:    

- Γνώσεις και κατανόηση θεμάτων τα οποία σχετίζονται με την ΕΕΚ. 

- Δυνατότητα ανάπτυξης στρατηγικής με άξονα την ΕΕΚ. 

- Διοικητική επάρκεια που καλύπτει τις ανάγκες διοίκησης εκπαιδευτικού οργανισμού 

της φύσης και της αποστολής των εκπαιδευτικών δομών της ΕΕΚ. 

- Διαχείριση ανθρώπινων και οικονομικών πόρων. 

- Δυνατότητα καθοδήγησης ομάδας. 

- Δυνατότητα αντιμετώπισης προβλημάτων στο εργασιακό περιβάλλον, κλπ. 

Η Διδακτορική Διατριβή στο σύνολό της, πέραν των παραπάνω, αναφέρεται σε 

ζητήματα προηγμένων διδακτικών και κυρίως σε στρατηγικές διδακτικής και 

μαθησιακής αναλυτικής ειδικά για τις δομές της ΕΕΚ. 

https://dione.lib.unipi.gr/xmlui/handle/unipi/12683 

Για την κατεύθυνση STEM – STEAM  

Συμμετείχα ενεργά στο έργο Erasmus+ Designstem (identifier: 2016-1-EE01-KA202-

017347). Η διάρκεια του έργου ήταν από τις 01/09/2016 έως τις 31/08/2019 και ο 

φορέας χρηματοδότησης είναι το Erasmus+ Sihtasutus Archimedes (Archimedes 

Foundation). Στο συγκεκριμένο έργο, πέραν του τμήματος Πληροφορικής, του 

Πανεπιστημίου Πειραιώς συμμετείχαν Ευρωπαϊκοί Εκπαιδευτικοί οργανισμοί. Το έργο 

αυτό ήταν από τα πρώτα ερευνητικά project STEM στην Ελλάδα και εστίαζε στην 

έρευνα και ανάπτυξη υλικού για τη διδασκαλία μαθημάτων στην τεχνολογική και στην 

δια βίου εκπαίδευση. Στο πλαίσιο του εν λόγω έργου συνδυάστηκαν σύγχρονες 

παιδαγωγικές μέθοδοι με εφαρμογές οι οποίες συμπεριλάμβαναν παίγνια, κινούμενα 

σχέδια, και  πολυμεσικό υλικό. https://tinyurl.com/5n8whk9d 

Παράλληλα, και πάντα σε σχέση με την κατεύθυνση STEM/STEAM, έχω οργανώσει 

σε Ελληνικά συνέδρια επιστημονικά στρογγυλά τραπέζια και κύκλους παρεμβάσεων 

για διάφορες σχετικές κατευθύνσεις και θεματικές (θεωρητικά για το STEM-STEAM, 

προσανατολισμός STEM-STEAM σε θεματικές Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης, Συμβουλευτική και STEAM, Αναλυτικά Προγράμματα Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και STEM-STEAM, Εργαστηριακές Εφαρμογές και STEM, STEAM και 

Μουσειακή αγωγή). Έχω δημοσιεύσει σχετικά με το αντικείμενο, σε πληθώρα 

Ελληνικών και διεθνών επιστημονικών συνεδρίων.  

   

Στοιχεία επικοινωνίας 

skype: dkotsifakos 

e-mail: dimkots@sch.gr, 

kotsifakos@unipi.gr 

https://www.facebook.com/KotsifakosDimitrios 

http://kotsifakos.mysch.gr 

http://netlab.cs.unipi.gr/  

https://orcid.org/0000-0002-6656-260X/print 

τηλ: 6938416632 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ:  

https://scholar.google.gr/citations?hl=el&tzom=-180&user=p8PnnlMAAAAJ 
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